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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van het lid Van Brenk (50PLUS) aan de Staatssecretaris van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het artikel «Beperkte vaccinatie
gordelroos vergroot ongelijkheid» (ingezonden 16 februari 2026).

Antwoord van Minister Hermans (Volksgezondheid, Welzijn en Sport)
(ontvangen 27 februari 2026).

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de reactie van Senioren Netwerk Nederland?’

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2

Hoe oordeelt u over de stelling dat wanneer er om budgettaire redenen
keuzes worden gemaakt over wie wel en niet toegang krijgen tot bewezen
effectieve preventie er ongelijkheid ontstaat, in dit geval zowel tussen jongere
en oudere generaties, maar ook tussen mensen die vaccinatie zelf kunnen
betalen en mensen die dat niet kunnen? Kunt u uw antwoord toelichten?

Antwoord 2

De wens om iedereen van 60 jaar en ouder in aanmerking te laten komen
voor vaccinatie tegen gordelroos is begrijpelijk. Helaas is dit niet haalbaar.
Het gordelroosvaccin is namelijk heel kostbaar en de groep 60-plussers in
Nederland omvat meer dan 5 miljoen mensen. De beschikbare financiéle
middelen zijn niet toereikend om al deze mensen gordelroosvaccinatie aan te
bieden. Daarom is het RIVM om advies gevraagd over op welke manier,
gegeven het beschikbare budget, de maximale gezondheidswinst kan worden
behaald. Uit het RIVM-advies blijkt dat met vaccinatie op een leeftijd van 60
jaar, op de lange termijn de meeste gevallen van gordelroos kunnen worden
voorkomen. Dat vindt het kabinet dan ook de beste manier om het beschik-
bare geld te besteden.

Dit kan door mensen die ouder zijn dan 60 jaar als teleurstellend worden
ervaren. Dat is begrijpelijk. Zij die dat willen, kunnen ervoor kiezen om de
vaccinatie zelf te betalen. Zij kunnen hiervoor terecht bij hun huisarts of GGD.

1 Senioren Netwerk Nederland, 13 februari 2026, «Beperkte vaccinatie gordelroos vergroot
ongelijkheid», Beperkte vaccinatie gordelroos vergroot ongelijkheid — seniorennetwerk.nl.
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Het kabinet is zich ervan bewust dat de mogelijkheid hiertoe mede afhangt
van ieders persoonlijke financiéle omstandigheden.

Vraag 3

Deelt u de mening van Senioren Netwerk Nederland om bij de verdere
uitwerking van het vaccinatiebeleid expliciet rekening te houden met het
hogere risico bij oudere senioren, transparant te communiceren over de
werkingsduur van het vaccin en te onderzoeken of aanvullende maatregelen
nodig zijn om de gezondheidswinst bij de oudste groepen te maximaliseren?
Zo, nee, wat zijn de overwegingen?

Antwoord 3

Bij het uitwerken van het vaccinatiebeleid voor gordelroos zal altijd transpa-
rant gecommuniceerd worden, ook over de werkingsduur van het vaccin. Het
RIVM monitort en evalueert de vaccinatieprogramma’s. Het kabinet baseert
zich voor het vaccinatiebeleid op adviezen van de Gezondheidsraad en het
RIVM. Hierbij is het realiseren van zoveel mogelijk gezondheidswinst een
belangrijk uitgangspunt. Het RIVM heeft zeer recent advies hierover uitge-
bracht, zoals toegelicht in het antwoord op vraag 2. Het is begrijpelijk dat dit
als teleurstellend kan worden ervaren door mensen die ouder zijn dan 60,
maar aanvullend onderzoek heeft nu geen meerwaarde.

Vraag 4

Is u bekend dat met deze keuze de oudste, kwetsbaarste groep, met het risico
op de grootste en pijnlijkste complicaties bij gordelroos, met bovendien hoge
zorgkosten tengevolg, buiten beeld blijft? Welke alternatieve maatregelen
kunnen voor hen worden genomen?

Antwoord 4

Het is waar dat mensen die last krijgen van gordelroos vaak ouder zijn dan 60
jaar. De ziektelast van gordelroos stijgt immers met de leeftijd. Daarom zou
het kabinet het liefst ook aan hen een vaccinatie aanbieden. Helaas is dat op
basis van de beschikbare financiéle middelen niet mogelijk. Door mensen op
60-jarige leeftijd een vaccinatie aan te bieden, kunnen we voorkomen dat
deze mensen later gordelroos krijgen. Het is begrijpelijk dat dit door mensen
die ouder zijn dan 60 als teleurstellend kan worden ervaren. Zij die dat willen,
kunnen ervoor kiezen om de vaccinatie zelf te betalen. Zie hiervoor ook het
antwoord op vraag 2.

Vraag 5

Deelt u de mening dat ook de oudsten en kwetsbaarsten in de samenleving
niet buiten schot mogen blijven bij preventie, en zeker niet om budgettaire
redenen?

Antwoord 5

Vanzelfsprekend is het kabinet het ermee eens dat preventie ook van belang
is voor de oudsten en kwetsbaarsten. Het is niet voor niets dat mensen van
60 jaar en ouder in aanmerking komen voor verschillende vaccinaties,
namelijk de jaarlijkse griepvaccinatie en de pneumokokkenvaccinatie. In de
ideale situatie komt iedereen boven de 60 jaar ook in aanmerking voor een
gordelroosvaccinatie. Helaas is dit niet mogelijk. Tegelijk is het goed nieuws
dat we nu wel kunnen gaan beginnen met vaccineren tegen gordelroos en
dat we de toekomstige ouderen kunnen beschermen tegen de gevolgen van
gordelroos.

Vraag 6
Is het mogelijk deze vragen te beantwoorden voor de plenaire begrotingsbe-
handeling VWS?

Antwoord 6
Ja.
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